



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**Απόσπασμα της  
Αριθμ. Συνεδρίασης: 15 / 19-09-2018**

**Αριθμ. Απόφασης: 684 / 2018**

**ΘΕΜΑ:** Έγκριση υλοποίησης της πράξης: “Έγκατάσταση δικτύου κάδων ανακύκλωσης αποβλήτων ιματισμού”.

Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την **19<sup>η</sup>** του μηνός **ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ** του έτους **2018**, ημέρα της εβδομάδος **ΤΕΤΑΡΤΗ** και ώρα **19:00** συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. **15/13-09-2018** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 40 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν **35**, δηλαδή:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

Αραμπατζής Θεόδωρος (Πρόεδρος Δ.Σ.)  
Γάτσιος Αθανάσιος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.)  
Τσαλίκογλου Δημήτριος (Γραμματέας Δ.Σ.)  
Αγιαννίδου Σταυρούλα  
Αναστασιάδης Αντώνιος  
Αναστασιάδης Ηλίας  
Γαλάνης Στέργιος  
Γάτσιος Ιωάννης  
Γεωργούλα Σουλτάνα  
Γιαννακίδης Δημήτριος  
Γκότσης Ηλίας  
Γρηγοριάδης Παναγιώτης

Δούκας Γεώργιος  
Δρίγκα Χρυσούλα  
Ηλιοπούλου Σταλακτή  
Θεοχάρης Μιχαήλ  
Ιλανίδου - Βίλλιου Δέσποινα  
Καδής Γεώργιος

Καλώτα Παναγιώτα  
Καρπουχτσής Κωνσταντίνος  
Καρύδας Νικόλαος  
Κυρτάσογλου Δημήτριος  
Λαζαρίδης Αβραάμ  
Μερετούδης Δημήτριος  
Μηλίδης Θεόδωρος  
Μοσχολιός Ζωγράφος

Παπαβασιλείου Βασίλειος

Στεργίου Νικόλαος  
Τερζής Βασίλειος  
Φωτιάδης Στέφανος  
Χαρίτος Χρήστος  
Χασαπίδης Κωνσταντίνος  
Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης  
Χράπας Παντελής  
Χρυσανθίδης Βασίλειος

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** 1. Γρηγοριάδης Χρήστος, 2. Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, 3. Μπιτζίδου Σοφία, 4. Μυστακίδης Παύλος, 5. Ραμπότας Ευθύμιος.

Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν ήταν κανείς.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

• Οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ.:

- Γαλάνης Στέργιος και Καρπουχτσής Κωνσταντίνος, προσήλθαν κατά τη διάρκεια συζήτησης του 3<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Στεργίου Νικόλαος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια του κύκλου των ερωτήσεων – ανακοινώσεων.
- Ηλιοπούλου Σταλακτή, αποχώρησε μετά την ολοκλήρωση του 13<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Τερζής Βασίλειος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 16<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Καρπουχτσής Κωνσταντίνος και Κυρτάσογλου Δημήτριος, αποχώρησαν μετά την ολοκλήρωση του 16<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Φωτιάδης Στέφανος και Χασαπίδης Κωνσταντίνος, αποχώρησαν κατά τη διάρκεια συζήτησης του 17<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Αναστασιάδης Αντώνιος, απουσίαζε κατά τη διάρκεια συζήτησης των θεμάτων 7 έως και 15.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 17<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ' αριθμ. 26672/ 31-8-2018 εισήγηση της Δ/σης Καθαριότητας του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Κύριε Δήμαρχε,  
Σας γνωρίζουμε ότι:

Με το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), το οποίο εγκρίθηκε με την υπ' αριθ. 49 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου της 15-12-2015 (ΦΕΚ 174/Α/15-12-2015), καθορίστηκαν οι γενικές κατευθύνσεις, αλλά και οι ειδικότεροι στόχοι που πρέπει να επιτευχθούν σε ότι αφορά τη διαχείριση των αποβλήτων σε εθνικό επίπεδο και για χρονικό ορίζοντα πενταετίας (2016 – 2020).

Συγκεκριμένα, η διαχείριση των αποβλήτων θα πρέπει να προσβλέπει στην:

- Διαλογή υλικών στην πηγή με στόχο τη ριζική αναβάθμιση της ανακύκλωσης και ανάκτησης με χωριστή συλλογή έως το 2020.
- Μείωση στο ελάχιστο δυνατό της συνολικής ποσότητας ανακτήσιμων αποβλήτων που διατίθενται για υγειονομική ταφή.

Ο Δήμος Σερρών, σε συμμόρφωση με το εγκεκριμένο ΕΣΔΑ, υλοποίησε Τοπικό Σχέδιο Αποκεντρωμένης Διαχείρισης (ΤΣΔ) Αποβλήτων με βασικό άξονα τον σχεδιασμό μίας ολοκληρωμένης και ορθολογικής διαχείρισης των Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ), η οποία στηρίζεται στην ιεραρχία διαχείρισης αποβλήτων όπως ορίζεται στην Οδηγία Πλαίσιο για τα απόβλητα (2008/98/ΕΚ).

Στο πλαίσιο του ΤΣΔ προβλέπεται ο σχεδιασμός δράσεων χωριστής συλλογής ανακυκλώσιμων υλικών, με σκοπό τόσο την αξιοποίησή τους, όσο και την εκτροπή τους από την ταφή.

Προς την κατεύθυνση αυτή, η Διεύθυνση Καθαριότητας εξέτασε την περίπτωση εφαρμογής προγράμματος χωριστής συλλογής μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης και λοιπών υφασμάτων υλικών (ρούχα, τσάντες, πάνινα παιχνίδια, παπούτσια κλπ.) μέσω της ανάπτυξης δικτύου ειδικών κάδων συλλογής. Τα ανωτέρω υλικά επί του παρόντος απορρίπτονται στους πράσινους κάδους και οδηγούνται προς ταφή, αφού δεν υπάρχει Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης για το συγκεκριμένο ρεύμα αποβλήτων (στο ΕΣΔΑ προβλέπεται η έγκριση τέτοιων Συστημάτων εντός της τρέχουσας πενταετίας) το οποίο θα αναλαμβάνει τη διαχείρισή του.

Κύριος σκοπός του προγράμματος - δράσης είναι η πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων με την εκτροπή μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης, τα οποία σήμερα οι δημότες εναποθέτουν ως απόβλητα στους πράσινους κάδους. Τα είδη αυτά, ως απόβλητα ανήκουν στην κατηγορία των Αστικών Στερεών Αποβλήτων και καλείται ο Δήμος να τα διαχειριστεί με τον βέλτιστο δυνατό τρόπο, με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος και το συμφέρον του Δήμου.

Τα υφάσματα, ως απορρίμματα, σε διάφορες μελέτες που περιλαμβάνουν δεδομένα ποσοτικής σύστασης αστικών αποβλήτων, προσμετρούνται μαζί με τα απόβλητα από ξύλο και δέρμα. Η κατηγορία αυτή καταλαμβάνει μέσες τιμές ποσοστών που κυμαίνονται από 3% ως 12% κατά βάρος, ανάλογα με την περιοχή, την εποχή και το βιοτικό επίπεδο των κατοίκων. Εκτιμάται ότι το ποσοστό των υφασμάτων υλικών αποτελεί περίπου το 6% της συνολικής ποσότητας των οικιακών αποβλήτων

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ετήσια αποκομιδή Δημοτικών Στερεών Αποβλήτων στο Δήμο Σερρών ανέρχεται σε περίπου 26.000 τόνους κατ' έτος, προκύπτει ότι δύναται να αποφευχθεί η απόρριψη στο ΧΥΤΑ έως και 1.560 τόνων στερεών αποβλήτων κατ' έτος. Κάνοντας την παραδοχή, ότι αρχικά μπορεί να ανακτηθεί ποσοστό 60% των διαθέσιμων ρούχων και υποδημάτων, καταλήγουμε σε ένα ρεαλιστικό αρχικό στόχο εκτροπής απόρριψης στον ΧΥΤΑ αποβλήτων ιματισμού περίπου 936 τόνων ετησίως.

Η υλοποίηση προγράμματος χωριστής συλλογής υφασμάτων θα έχει τα εξής αναμενόμενα οφέλη για τον Δήμο:

Μείωση των οικιακών αποβλήτων που οδηγούνται προς ταφή σε ποσοστό περίπου 6%, με αποτέλεσμα πολλαπλά περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη για τον Δήμο (μείωση εισφοράς στον Φο.Δ.Σ.Α., ελάττωση καυσίμων, παράταση του χρόνου ζωής του Χ.Υ.Τ.Α. κλπ).

Συμμόρφωση με το εγκεκριμένο ΕΣΔΑ και κατ' επέκταση το Τοπικό Σχέδιο Αποκεντρωμένης Διαχείρισης του Δήμου.

Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των δημοτών.

Πέρα από το περιβαλλοντικό όφελος, υπάρχει και το οικονομικό όφελος από το τέλος απόρριψης (Gate Fee) στον ΧΥΤΑ Παλαιοκάστρου, το οποίο σήμερα ανέρχεται σε 25 € ανά τόνο και το οποίο συμπεριλαμβάνεται στο κόστος λειτουργίας του πράσινου κάδου βάση του οποίου έγινε η παραπάνω πρόβλεψη, θα επιφέρει άμεσο οικονομικό όφελος στο Δήμο κατ' ελάχιστον σήμερα 23.400 € κατ' έτος.

Επισημαίνεται ότι από τον Ν.4024/2011, προβλέπεται αύξηση του τέλους απόρριψης ανά τόνο τα επόμενα χρόνια.

Οι θέσεις και ο αριθμός των κάδων που θα τοποθετηθούν, θα οριστούν από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και εφόσον ο Δήμος κρίνει ότι χρειάζεται, θα μπορεί το δίκτυο των κάδων να επεκταθεί με νέες θέσεις, έτσι ώστε να καλύπτεται η παραγωγή που θα προκύπτει. Ο απαιτούμενος προς εγκατάσταση αριθμός κάδων, προτείνεται να καθορισθεί σε 24 κατ' ελάχιστον.

Σε συνέχεια των παραπάνω, προτείνεται η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την εγκατάσταση δικτύου κάδων ανακύκλωσης ρούχων, με κριτήριο τα συμφερότερα υπέρ του Δήμου αντισταθμιστικά οφέλη με τους παρακάτω τεχνικούς όρους:

#### **Ο Δήμος:**

- Υποχρεούται, δια μέσω της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να υποδείξει τον αριθμό και τις θέσεις που θα τοποθετηθούν οι κάδοι ανακύκλωσης αποβλήτων ιματισμού. Ο απαιτούμενος προς εγκατάσταση αριθμός κάδων δεν μπορεί να είναι μικρότερος των 24.
- Διατηρεί το δικαίωμα για την εφαρμογή παράλληλων δράσεων συλλογής ρούχων και υποδημάτων προς επαναχρησιμοποίηση.

#### **Ο ανάδοχος υποχρεούται:**

- Να εγκαταστήσει τους ειδικούς κάδους σε σημεία που θα υποδείξει ο Δήμος.
- Να εγκαταστήσει επιπλέον κάδους εφόσον ο Δήμος κρίνει με σχετική απόφασή του, ότι είναι εφικτό και σκόπιμο να επεκταθεί το δίκτυο.
- Να συλλέγει το περιεχόμενο των κάδων, μόλις αυτοί γεμίζουν.
- Να διασφαλίζει, δίχως επιβάρυνση του Δήμου, την άψογη εξωτερική κατάσταση των κάδων και την εντός 24 ωρών επισκευή και / ή αποκατάσταση των κατεστραμμένων κοντέινερ, σε περίπτωση μερικής ή ολικής καταστροφής ή βλάβης τους.
- Να παρέχει στο Δήμο κάθε στοιχείο σχετικά με την αποκομιδή των κάδων, π.χ. αντίγραφα σχετικών ζυγολογίων και δελτίων αποστολής.
- Να διασφαλίσει την, δίχως επιβάρυνση του Δήμου, πυρασφάλεια των κάδων και να είναι υπεύθυνος για την αποζημίωση οποιουδήποτε δημότη υποστεί ζημία από φωτιά του κάδου.
- Να διασφαλίσει τη δίχως επιβάρυνση του Δήμου προσωρινή μετακίνηση και φύλαξη των κάδων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.
- Να παρέχει στον Δήμο την δυνατότητα ελέγχου και καταγραφής σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας.
- Να παρέχει ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των Δημοτών σχετικά με την ανακύκλωση αποβλήτων ιματισμού με χρήση οποιουδήποτε πρόσφορου μέσου π.χ με διανομή φυλλαδίων, καταχωρήσεις στον τοπικό τύπο, διοργάνωση ενημερωτικών ημερίδων και σχετική εκπαίδευση στα σχολεία του Δήμου Θεσσαλονίκης.
- Οι κάδοι που θα εγκατασταθούν, θα πρέπει να είναι μεταλλικοί, γαλβανισμένοι, σταθερά τοποθετημένοι στο έδαφος και να διαθέτουν αντικλεπτική προστασία. Θα είναι βαμμένοι σε χρώμα που δεν θα παραπέμπει σε κάδο συλλογής άλλου ρεύματος αποβλήτων και θα φέρουν σαφή και ευδιάκριτη σήμανση που θα δηλώνει τον σκοπό για τον οποίο προορίζονται.

- Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δύο (2) έτη με δυνατότητα παράτασης κατόπιν σχετικής απόφασης των αρμόδιων συλλογικών οργάνων.
- Στην περίπτωση που κατά την διάρκεια της σύμβασης δημιουργηθεί στη Ελλάδα Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης για απόβλητα ιματισμού, η σύμβαση θα τροποποιηθεί, προς εναρμόνιση με την κείμενη νομοθεσία, και ο ανάδοχος υποχρεούται να συνεργαστεί με το σύστημα.

Για την υλοποίηση του προγράμματος, ο Δήμος Σερρών θα απευθύνει πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος με κριτήριο ανάθεσης τα συμφερότερα υπέρ του Δήμου αντισταθμιστικά οφέλη, κατόπιν σχετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, στην οποία θα καθοριστούν οι όροι της πρόσκλησης. Το κριτήριο κατακύρωσης της ανάθεσης εργασιών προτείνεται να είναι η προσφορά, που περιέχει αντισταθμιστικό όφελος, συνολικά μεγαλύτερης αξίας,

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, παρακαλούμε να διαβιβάσετε την παρούσα εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, για τη λήψη απόφασης με την οποία να:

1. Εγκρίνεται η υλοποίηση της δράσης: "Εγκατάσταση δικτύου (κατ' ελάχιστον 24) κάδων ανακύκλωσης αποβλήτων ιματισμού" αρχικά στην πόλη των Σερρών του Δήμου Σερρών.
2. Εγκρίνεται η δημοσίευση Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με κριτήριο ανάθεσης τα συμφερότερα, υπέρ του Δήμου, αντισταθμιστικά οφέλη συνολικά μεγαλύτερης αξίας, το είδος των οποίων (καταβολή αντιτίμου ή προϊόντων καθαρισμού, ή ανταλλακτικών κάδων, ανά τόνο ανακυκλώσιμου ιματισμού) θα καθορίζεται ενδεικτικά από τη Δ/ση Καθαριότητας, σε εξαμηνιαία βάση, κατόπιν σχετικής Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία θα καθορίζονται οι όροι της Πρόσκλησης, προκειμένου να επιλεγεί ανάδοχος που σε συνεργασία με το Δήμο θα υλοποιήσει την πράξη»,

και σχετική συζήτηση,

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

Εγκρίνει:

1) την υλοποίηση της πράξης "Εγκατάσταση δικτύου (κατ' ελάχιστον 24) κάδων ανακύκλωσης αποβλήτων ιματισμού" αρχικά στην πόλη των Σερρών του Δήμου Σερρών.

2) τη δημοσίευση Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με κριτήριο ανάθεσης τα συμφερότερα, υπέρ του Δήμου, αντισταθμιστικά οφέλη συνολικά μεγαλύτερης αξίας, το είδος των οποίων (καταβολή αντιτίμου ή προϊόντων καθαρισμού, ή ανταλλακτικών κάδων, ανά τόνο ανακυκλώσιμου ιματισμού) θα καθορίζεται ενδεικτικά από τη Δ/ση Καθαριότητας, σε εξαμηνιαία βάση, κατόπιν σχετικής Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία θα καθορίζονται οι όροι της Πρόσκλησης, προκειμένου να επιλεγεί ανάδοχος που σε συνεργασία με το Δήμο θα υλοποιήσει την πράξη.

Στην απόφαση αυτή μειοψήφισε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αναστασιάδης Αντώνιος.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ**

**ΤΣΑΛΙΚΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**Όπως υπογράφουν στο πρακτικό**

**Σέρρες 24-09-2018**

**Πιστό Αντίγραφο**

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**

**ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ**

**Μ. Ε. Δ.**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.**

**ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ**